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Ezen a héten a lelki program a következő:  A tíz leprás 
meggyógyítása (Lk 17,11–19), Jézus a Jó Pásztor (Jn 10) és  
A vak Bartimeus (Mk 10,46–52). Az igehirdetést én végeztem.

A tíz leprás meggyógyításának történetében a bűn és 
a hála kapott hangsúlyt. Mindnyájan bűnösként születünk 
meg az első emberpár lázadása, engedetlensége folytán. 
Elszakadtunk Istentől, és ez a halál. Életünk folyamán 
bűneinket csak szaporítjuk. Isten azonban az Ő könyörülő 
szeretetéből elküldte a Fiát, Jézust, aki eleget tett, meghalt 
a mi bűneinkért. Elfogadni az Őbenne felkínált kegyelmet, 
ez a nekünk felkínált isteni megoldás. A másik hangsúlyos 
dolog a hála volt. Tíz leprás gyógyult meg, de csak egy ment 
vissza hálát adni a kapott gyógyulásért, és áldani, dicsőí-
teni Istent. Fontos volt megérteniük, hogy különbség van a 
testi gyógyulás és a teljes lelki gyógyulás között. A tizedik, 
amikor visszament hálát adni, már gyógyult volt, nem volt 
leprás. Jézus mégis ezt mondja ennek a gyógyultnak: A te 
hited megtartott (más fordításban: „meggyógyított”) téged. 
Ez az egy, a Krisztusban való hite által teljes gyógyulást 
kapott, örök életet.

Az igehirdetéseket közös beszélgetés követte. Ezen a héten 
segítő munkatársaim: Énók, a mungwi gyülekezet vasár-
napi iskolai tanítója, Margaret, a felesége, és mivel Nelya, a 
ngululai vasárnapi iskolai tanító egyéb elfoglaltságai miatt 
nem tudott jönni, Lucy volt. Lucy az a nagyobb lány, aki a 
főzésben is segít. Ő egyébként a tanárképző főiskolán tanul, 
de szünidőben itthon van Mungwiban. Azt kértem tőlük, 
hogy elsősorban kérdések feltevésével próbálják elmélyíteni 
a gyermekek szívében az üzenetet.

A gyerekek a nap folyamán mindig kaptak az Igéhez 
kapcsolódó lelki feladatot is. A Bibliában a lepra átvitt ér-
telemben a bűnt jelenti. A képen láthatták, hogy némelyik 
leprásnak a keze volt bekötve, a másiknak a lába, vagy az 
arca, szája volt eltakarva. Le kellett rajzolniuk magukat 
mint leprásokat: a kezükkel, szájukkal, lábukkal követtek-e 
el bűnt, ha egyáltalán észrevették azt. Igazi műremekeket 

gyártottak a kapott színes zselés filctollakkal. Mivel már 
tudják, hogy ilyen dolgokat aztán nem beszélünk meg 
nyilvánosan, örültem, hogy őszinték voltak.

A következő nap témája Jézus, a Jó Pásztor volt. Az Úr 
Jézus hangsúlyozza: „az én juhaim”. A döntő kérdés tehát 
az, hogy én az Ő juha vagyok-e már. Mert az Övéi három 
fontos dolgot tudhatnak meg róla: a Pásztor beszél (az én 
juhaim hallják az én szómat), a Pásztor vezet (követnek 
engem) és a Pásztor ismer (én ismerem az enyéimet, és az 
én juhaim ismernek engem).

Ha valaki nem hallja az Ő hangját (lelkiképpen és nem a 
fülével), nem fogja követni Őt, hanem megy a maga útján. 
De a legfontosabb feltenni a kérdést és őszintén válaszolni 
rá: én az Ő juha vagyok-e már? A Pásztor ismeri gondjainkat, 
örömeinket, még a gondolatainkat is. És persze a bűneinkről 
is tud. Neki arról is tudomása van, amit senki sem lát. Tud a 
sötétben, titokban elkövetett dolgokról is. A Pásztor mindig 
mellettünk van. Adjon ez nekünk békességet, nyugalmat 
nehéz körülmények között is, de fegyelmezzen is. Éljük 
életünket az Ő jelenlétében, az Ő szeme előtt! És a Jó Pásztor 
legfontosabb jellemzője az, hogy szeret.

Szeretetének jellemzője, hogy életét adja a juhokért. Egye-
dül Ő az, aki életet tud adni, örök életet.

Ezen a napon, a délutáni program keretében az Ördög 
lényéről, munkájáról is beszélgettünk. Este pedig a Jézus 
című filmet néztük meg közösen, bemba nyelven.

A harmadik nap, A vak Bartimeus meggyógyítása kap-
csán azt akartam megértetni a gyermekekkel, hogy nemcsak 
két szemünk, hanem kétféle szemünk van. Van testi sze-
münk, amellyel láthatjuk a napot, a fákat, a virágokat, az 
embereket, a teremtett világot, ám csak akinek lelki szeme 
is van, az láthatja meg a teremtett világban a Teremtőt, aki 
alkotta azt. Akinek lelki szeme is van, két fontos dolgot fog 
meglátni: látja az élő Istent, és látni fogja önmagát, egyre 
inkább úgy, ahogyan Isten látja őt és az ő életét. Megérti, 
hogy gyógyulásra, kegyelemre szoruló bűnös.

Vasárnapi iskolai csendeshét
Zambia:

Ha augusztus, akkor vasárnapi iskolai csendeshét. Ilyenkor még itthon vannak azok is, akik máshol 
tanulnak. Ugyanis néha a rokonok, a család megsegítése érdekében, egy-egy gyermeket maguk-
hoz vesznek a tanítási időre. Az itteni gyermekek nagyon várják a csendeshetet. Kicsik és nagyok, 
mindenki jönni akar, úgyhogy nekem inkább az a gond, hogy jól döntsek, ki jöjjön, és ki az, akinek 
még várnia kell néhány évet, hogy belenőjön a hétbe. A hely kicsi, csupán egy lakás áll rendelke-
zésre az elszállásoláshoz, a hét lebonyolításához. A fiúknak bőven van hely alvásra a templomban, 
de a lányoknak és a két segítő nagylánynak el kell férnie a lakásban. A korkülönbség nagy köztük, 
11–16 évesek, de van 9 éves is. Hálás a szívem, hogy a tinédzser fiúk is örömmel jönnek.
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Hangsúlyt kap a történet által a tisztelet, a tiszteletadás. 
Bartimeus ledobja a piszkos felső ruhát, amikor Jézushoz 
megy. Aki tiszteli Istent, tisztelni fogja a másik embert is: 
a szülőt, a tanárt, az elöljárót, a testvért, mindenkit. A véd-
telent, a kiszolgáltatottat, a beteget. Tisztelni kell a másikat 
akkor is, ha az egyáltalán nem tisztelni való. Ezt a szívükre 
akartam helyezni, mert többüknek van olyan szülője, aki 
egyébként nem tisztelni való. De tisztelniük kell, mert ez 
Isten világos parancsa a Tízparancsolatban.

Bartimeus a kapott gyógyulást, látást jól használta fel: 
követte Jézust, és dicsőítette Őt. Jézus Krisztus ma is gyógy-
ulást kínál a „bartimeusoknak”. Egyet azonban tudnunk kell.  
A keskeny út keskeny, és Jézus Krisztus követése sokszor 
nem könnyű. Annak ára van. A most még hozsánnázó tömeg 
néhány nap múlva feszítsdmeget fog kiáltani. Jézus Krisztus 
mégis megy engedelmesen előre, megy a Golgotára, hogy 
meghaljon értünk, bűnösökért.

A délutáni lelki program keretében le kellett rajzolniuk 
magukat. Azt, akik ők éppen most: még a vak Bartimeus, 
vagy Bartimeus, aki már lát. Lehetett csak egy rajz, de írhattak 
mellé megjegyzést is. Ami éppen a szívükben van, amit el 
szeretnének mondani Jézus Krisztusnak, vagy amit kérni 
akarnak tőle. Azt kértem, legyenek őszinték. Nem nekem 
készítik a rajzot, és nem nekem írják a kérést, hanem az 
Úrnak. Tanuljanak Bartimeus példájából. Nem szebb ruhát 
kért, nem pénzt, nem egy mutatós szemüveget vagy egy jó 
orvos címét, hanem azt kérte, amire szüksége volt: hogy 
lásson. És attól kérte, aki tud segíteni: Jézustól. És Jézus 
meggyógyította őt.

Nagyon örültem, amikor a nagyobb tini fiúk megjegy-
zésében ilyeneket olvastam: „Ma új életet kaptam Istentől. 
Jézus Krisztus meghalt a bűneimért.” Vagy: „Úr Jézus, ide 
teszem a te keresztedhez minden bűnömet. Bocsásd meg 
mindazt a rosszat, gonoszságot, amit elkövettem ellened.” 
És a következő: „Vak voltam, mint Bartimeus, de az Úr Jézus 
meggyógyított engem is. Most már látok. Legyen áldott érte!” 
Öt nagyobb tini fiú írt ilyeneket a megjegyzésbe. A lányok 
kedvesek, érdeklődők voltak, de úgy látszik, egyelőre csak 
ismeretet gyűjtöttek. Hogy mi történik egy-egy szívben, azt 
egyedül Isten tudja.

Természetesen volt szabad idő is, amikor pihentek, játsz-
hattak. Mindig készítünk valami kis ajándékot emlékbe, 
amelyet aztán hazavihetnek. Ezen a héten a magukról 
készített tabló volt az ajándék. Mivel ebben az évben otthon 
voltam, Magyarországon, sok színes képet hívattam elő a 
szolgálatról és így természetesen róluk is. Nagy volt az 
öröm, amikor szétosztottam a képeket. A tablót ugyanis 
otthon feltehetik a szobájuk falára, hogy díszítse azt. Azt 
kértem tőlük, válasszanak egy igét a Bibliából, és írják rá 
azt is a tablóra, hogy majd amikor odahaza a képre néznek, 
emlékezhessenek Isten jóságára és természetesen a hétre is, 
az együtt eltöltött napokra.

Búcsúzóul a szívükre helyeztem ezeknek a fiatal lá-
nyoknak és fiúknak: ne felejtsék el, a világ sok és sokféle 
boldogságot adhat, ezek azonban gyorsan elmúlnak. Ha 
azonban Jézus Krisztust behívják az életükbe, elfogadják 
Őt Megváltójuknak, Szabadítójuknak, Uruknak, akkor a 
csendes öröm, derű, nem fog elmúlni a szívükből.

  IMATÉMÁK:

HÁLA:
1. Az áldott légkörű hétért, Isten jelenlétének megtapasz-

talásáért.
2. Annak ellenére, hogy az autóval gond volt, mégis

sikerült lebonyolítani a bevásárlásokat, a gyermekek
szállítását.

3. Nem történt baleset, sem az úton, sem a héten.
4. Munkatársaim hűséges munkájáért a testi-lelki szol-

gálatban.
5. A lelki történésekért, a nagy fiúk szívében megfogant

döntésekért.
6. Isten gondviselő szeretetéből szivacsokat tudtam vásá-

rolni, nem a földön kellett most már aludniuk.
7. A testvérek hordozó imádságáért.

KÉRÉS:
1. A lányok szívében is történjenek döntések!
2. Némelyik fiú messzire utazott az iskola miatt, és most

egyedül vannak. Maradjanak meg a hitben!
3. A nagyobb fiúknak van Bibliájuk. Olvassák azt naponta!

Legyen erejük megállni a kísértésekben!
4. Isten készítsen lehetőségeket, hogy oda tudjak figyelni

ezekre a nagyobb fiúkra. Amit ugyanis próbáltam ösz-
szehozni az egyik ngululai férfitestvér által, néhány hét
után összeomlott, megszűnt.

5. Isten adjon erőt, lehetőséget, hogy jövőre is megren-
dezhessük a csendeshetet, és esetleg más helyről is
jöhessenek gyerekek!

6. Imádkozzunk megbízható autószerelőért!

Testvéri köszöntéssel: 
dr. Keszi Krisztina

(2016. december)



Dr. Keszi Krisztina – Zambia

Igemagyarázat a Bibliából Az Igéhez kapcsolódó feladat elkészítése

Ebédkészítés a nyitott tűzhelyen Résztvevők az elkészített fényképes tablókkal

Az összetolt templomi padokat kényelmes 
fekhelyekké varázsolták az új matracok.

Játék a szabadidőben




